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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
FESTSITZUNG DES STADTRATES  

VERLEIHUNG DES GOLDENEN EHRENRINGS DER 
STADT WEILHEIM 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 28.05.2019 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:30 Uhr 
Ort: Stadttheater Weilheim  

 
 

 
TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung durch den Ersten Bürgermeister 
  

2. Verleihung des Goldenen Ehrenrings der Stadt Weilheim 
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Erster Bürgermeister Markus Loth eröffnet um 18:00 Uhr die öffentliche Festsitzung des Stadtrates  
Verleihung des Goldenen Ehrenrings der Stadt Weilheim, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Eröffnung der Sitzung durch den Ersten Bürgermeister Ö 41/2019 
 
Mitteilung: 
 
Zu Beginn der öffentlichen Sitzung begrüßt 1. Bürgermeister Loth die Anwesenden und stellt die 
ordentlichen Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. Sodann führt er Folgendes aus: 
 
„Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

ich begrüße Sie ganz herzlich zur heutigen Festsitzung des Stadtrates und stelle zu Beginn der 

Sitzung die ordentliche Ladung und Beschlussfähigkeit fest.  

 

Entschuldigt haben sich die Stadträte Frau Asam, Frau Enders, Herr Gast, Frau Hofer, Herr Mini, 

Herr Pentenrieder und Herr Zirngibl. 

 

Besonders begrüße ich heute Herrn Regionalbischof Axel Piper, dem ich im Anschluss den 

Goldenen Ehrenring der Stadt Weilheim i.OB überreichen darf.   

 

Als Festrednerin begrüße ich Frau Ehrmann, Stellvertretende Dekanin, ganz herzlich. 

 

Zunächst wird uns nun die Städtische Musikschule mit einem Musikstück auf die feierliche 

Überreichung des Goldenen Ehrenrings einstimmen. 

 
Zur Kenntnis genommen Ja 24  Nein 0  Anwesend 24   
 
 
 
2 Verleihung des Goldenen Ehrenrings der Stadt Weilheim Ö 42/2019 
 
Mitteilung: 
 
 
Der Goldene Ehrenring kann an Persönlichkeiten verliehen werden, die durch ihre besonderen 
Leistungen auf den Gebieten der Kunst und Wissenschaft, der Wirtschaft, des Sozialwesens oder 
des öffentlichen Lebens das Wohl oder das Ansehen der Stadt gemehrt haben. 
Derselben Persönlichkeit können nacheinander mehrere Auszeichnungen zuteil werden. Träger 
des Goldenen Ehrenrings können höchstens 10 Persönlichkeiten zu gleicher Zeit (derzeit eine 
lebende Person – Herr Dekan Ludwig Hauck) sein. Der Goldene Ehrenring geht mit der 
Aushändigung in das Eigentum des Ausgezeichneten über. Die Erben sollen sie achten und 
verwahren; sie dürfen aber die Auszeichnung nicht selbst tragen. Der Goldene Ehrenring ist aus 
18-karätigem Gold und trägt oben ein stilisiertes Wappen der Stadt Weilheim i.OB. Die Umschrift 
lautet "Dem verdienten Bürger - Stadt Weilheim i.OB". In der Innenseite werden der Name des 
Ausgezeichneten und das Datum der Verleihung eingraviert. 
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Der erste Bürgermeister, dessen Stellvertreter und die Stadtratsfraktionen können zur Verleihung 
der Auszeichnungen geeignete Persönlichkeiten vorschlagen. Die Vorschläge sind eingehend zu 
begründen. Sie werden vom Hauptausschuss vorberaten. Der Stadtrat beschließt hierüber in 
nichtöffentlicher Sitzung. Die Überreichung der Auszeichnungen erfolgt durch den ersten 
Bürgermeister in öffentlicher Stadtratssitzung. 
 
Die Auszeichnungen sind im Amtsblatt der Stadt Weilheim i.OB bekannt zu machen. Der Stadtrat 
kann Auszeichnungen wegen unwürdigen Verhaltens widerrufen. Der Widerruf einer Auszeichnung 
bedarf einer Mehrheit von zwei Dritteln der stimmberechtigten Mitglieder des Stadtrates. Der 
Ehrenring ist in diesem Fall an die Stadt zurückzugeben. 
 
 
Zuletzt wurde der Goldene Ehrenring an folgende Personen verliehen: 
 
Stadtpfarrer Anton Lieb 
Im Dezember 1987  
 
Frau Hannelore Biener 
Im Juni 1990  
 
Dekan Ludwig Hauck 
Im März 1996  
 
Stadtpfarrer Hans Appel 
Im April 2007 
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In seiner Sitzung am 29.11.2018 (NÖ 49/2018)  hat der Stadtrat beschlossen, den Goldenen 
Ehrenring der Stadt Weilheim an 
 

Herrn Regionalbischof Axel Piper 
 
zu verleihen. 
 
 
Die Überreichung dieser hohen Auszeichnung findet im Rahmen einer Festsitzung des Stadtrates 
am 28. Mai 2019 statt. 
 
Zur Kenntnis genommen Ja 24  Nein 0  Anwesend 24   
 
 
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Markus Loth um 19:30 Uhr die 
öffentliche Festsitzung des Stadtrates zur Verleihung des Goldenen Ehrenrings der Stadt 
Weilheim. 
 
 
 
 
 
 
 

Markus Loth    Karin Gross 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 

 
 


